

大数据带动淮南创新发展的新局面

星报讯(记者 吴传贤) 8月24日,记者在参加“创新发展看淮南”的采访活动中了解到,淮南贯彻新发展理念,和省委打强“数据资源牌”的指示精神,建设省级大数据战略性新兴产业集聚发展基地,大数据初步形成存储、交易、应用三大体系产业链。产业基地集聚大数据及其关联企业截至今年7月已达500家,实现产业产值26亿,预计今年将达40亿元,为加快资源型城市经济转型注入了新的动能,科技发展格局展现重要变化。

规划引领 强势推进

据悉,淮南成立了由政府主要领导担当的大数据领导小组,并设大数据办公室,强力推进规划实施,完美要素供给支撑,从统筹规划、创新引领、政府引领、市场主导、共享开放、保障安全等方面,细化大数据的财政扶持。设立50亿元产业发展引导资金,2亿元的大数据产业发展专项资金和1亿元天使投资基金,扶持大数据产业链关键环节重点项目的实施。强化人才保障,在淮南师范学院和安徽理工大学设立大数据学院,每年定向培养大数据人才500人,形成每年10000人次的互联网、大数据人才培养能力。

记者从大数据办负责人处了解到,为大数据创新发展搭建高端平台,与国家信息中心、中国航天系统工程研究院等机构合作,设立专家咨询委员会,聘请中国工程院院士袁亮、王礼恒等为省数据科学重点实验室主任,引进国家“千人计划”专家刘海滨、范济安,建立与8个国家级科研平台、9家院土工

作站联动孵化机制。建成全国最大的大数据展示中心、国内首个钱学森智库分中心、中国移动(安徽)数据中心一期、国土资源卫星大数据中心一期等大数据平台,江淮云创业孵化平台、智慧谷科研孵化平台。

目前,淮南在建大数据重点项目40个,涉及投资115.09亿元,其中中国移动(安徽)数据中心一期已建成投用,带宽使用超4000G,阿里、腾讯、优酷、爱奇艺、达实、璞华等企业入驻。

重在应用 创新发展

依托大数据平台,将全市42个部门、237个服务项目纳入网上大厅办理,打造集网上审批、政务公开和公共服务于一体的网上政务大厅,可在线自行打印审批结果等新技术为全省乃至全国首创。开发数字城管系统,实现信息实时采集传输,建立公安大数据平台和应用系统,统筹指挥、情报、网络、治安等关联数据。

大数据+社会服务。依托中科院大气物理所淮南研究院超级计算系统,对大尺度气象要素进行建模、预测,推动气象、水利、民政等部门数据与综合平台对接,实现基层防灾减灾预警信息广覆盖。建成“一中心三平台”社会服务信息系统,整合49家市直单位406类近6亿条数据,在全省率先实现公安、人社、计生、卫生等部门之间数据动态交换共享。推行城市“一卡通”,实现在公共事业缴费、早餐、公交、涉农领域的“闪付”应用。构建智慧医疗,目前已完成国内领先的健康医疗大数据云计算中心、医疗卫生信息专网及互联网医院移动APP系统等五大应用平台建设。

我省首个音乐小镇 有望10月份正式迎客

星报讯(杨璨 汪佳 胡志强 记者 祝亮) 最快到10月份,我省第一座音乐小镇——这个以音乐为主题,集多种艺术创意业态于一体的浪漫风情园,将在合肥的西北郊正式开街迎客。8月28日,音乐小镇正式签约包括迷笛音乐学校在内的一批入驻项目。

以水源铸形,因原生的美而一见钟情;以乡村铸体,让都市追忆淳朴的童年;以音乐铸魂,感受并呼吸浓郁的文化气息。根据规划,合肥市庐阳区音乐小镇建成后,将通过引进社会化资本运营,主要开展音乐演奏、原创音乐推介、音乐考级、教学及交流活动,成为音乐家的集聚地和市民休闲娱乐目的地。当日,签约入驻的项目中,迷笛音乐学校将成为未来音乐小镇散发音乐魅力的主角之一。

据了解,迷笛音乐学校已成立24年,建立了国内现代音乐教育培训与考级评测的最高标准,是国内第一家全国性的现代音乐考级教育机构。迷笛音乐学校入驻庐阳区音乐小镇后,将为周边有志于音乐事业的人提供近在身边的高水准培训环境,同时为音乐爱好者提供接触专业音乐的平台和机会,其自身在庐阳的发展,也将成为庐阳区乡村艺术产业发展的重要一环。

有了丰富业态支撑,作为以音乐为主题的老旧村庄改造项目,紧邻三十岗崔岗艺术村的庐阳区音乐小镇将成为一个音乐人、音乐创作者以及喜爱音乐的消费者的交流、工作、居住、娱乐及作品展示的实景平台。

点赞龙岗开发区 帮残疾群体解决实际困难

星报讯(王苗苗 王巧芬) 合肥市龙岗开发区认真落实民生工程惠残政策,切实帮助残疾群体解决实际困难。今年以来帮助符合条件的27名残疾人办理了政府购买托养服务,让他们生活有了保障;积极与合肥普瑞眼科医院联系,先后让辖区4名白内障患者重见光明;帮助503名残疾人购买了意外保险和医疗保险,同时为131名残疾人办理了养老保险,让他们无后顾之忧。

上网打游戏缺钱用 男子抢劫酒店未遂被抓

星报讯(合公新 记者 王伟伟) 因酷爱上网打游戏,手头缺钱,23岁的男子马某萌生抢劫念头。他来到合肥黄山路1912附近的一家酒店,持刀威胁收银员交营业款,对峙期间,马某发现有人进酒店,随即乘坐出租车逃离现场,返回凤台老家。8月28日,记者从合肥警方获悉,日前,马某已被抓获。

据介绍,8月2日3时35分许,在黄山路与岳西路交口某酒店收银台发生一起持刀抢劫案。接警后,民警很快锁定23岁的犯罪嫌疑人马某。马某在合肥无固定住所,其父母住凤台县。8月16日,民警发现马某在凤台县某网吧上网,将其抓获。

经审讯,犯罪嫌疑人马某对当日持刀抢劫的犯罪事实供认不讳。据其交代,因其酷爱上网打游戏,而其又手头缺钱。案发当日其购买了砍刀来到该酒店内,发现该酒店大厅前台只有一个女子在值班,于是其拿出砍刀架在女子脖子上实施抢劫,但由于电梯有人上来了,其并未得逞便逃离了现场。

目前,马某因涉嫌抢劫罪被刑事拘留。

险! 老太摔倒铁道边,右脸都是血 赞! 居民、城管、物业“接力”施救

星报讯(焦伟伟 张奇元 刘亚萍 记者 马冰璐) 昨日上午10:50,81岁的王来香老太突然摔倒在合肥市潜山路桥下的铁道边,右脸都是血,而20分钟后,货运火车将从此处经过。在这千钧一发的危急时刻,居民、城管、物业等紧急“接力”施救,最终,老人成功获救。

“咦,铁道边怎么躺着一个人?”昨日上午10:50,家住合肥市丁怡花园的刘阿姨在晒被子时,突然看到这惊险的一幕,她赶忙去找小区物业办主任庞士琴帮忙,恰好丁岗社区市容办主任刘少龙当时在物业办事。

听完刘阿姨的描述后,刘少龙当即拨打了110和120,随后,他和庞士琴以及小区保安李本江一起翻过栅栏,前往铁道边查看,“当时,老太太躺在铁道边,右眼肿了,右脸都是血,左腿搭在铁轨上。”刘少龙说,当时老人意识模糊,仅能说出自己住在世纪新城小区。

压根没考虑“扶不扶”,刘少龙和李本江毫不犹豫地吧老太太抬离铁道,“我们把她抬到地下车库,给她扇风、喂水。”刘少龙说,就在老太太被抬离铁道10分钟后,一列货运火车呼啸而过,“每天中午11:10~11:20,都会有货运火车经过那里。”

随后,庞士琴根据“世纪新城”这一线索,联系到



该小区物业办主任,“对方跑来一看,当即认出老人,并给她的家人打电话。”电话中,老太太的家人一边询问老人的情况,一边不住地道谢。

随后,老太太被送到合肥市三院。经诊断,老人为颅内出血,病情十分危急,“医生说,应是摔倒所致,幸亏救治及时。”老太太的儿媳告诉记者,老太太名叫王来香,今年81岁,目前,她的意识还不清楚,所以还不知道为什么她会跑到铁道边,并摔倒在那里,“如果不是这几位好心人施救,后果真是不堪设想,等老太太病情稳定了,我们一家一定登门道谢。”

合肥12345将变更聪明

星报讯(记者 沈娟娟) 今后,遇到烦心事和难事,可以通过12345热线、网站、微信公众平台等向合肥市政府反映问题。市场星报、安徽财经网(www.ahcaijing.com)、掌中安徽记者从合肥市举行的新闻发布会上获悉,12345智能语音信息系统正式上线,客服晓政将24小时在线,提供实时自动应答服务。

据介绍,12345智能语音信息系统内设七个子系统,包括自助电话语音导航系统、自助网络智能服务系统、自助语音播报系统与智能语音自动回访系统、网络无障碍访问系统、热点实时分析预警系统、智能语义知识库系统、智能语义知识库系统等。

“在现有12345电话人工受理的基础上,新增智能语音交互功能,智能客服晓政不仅可以听懂市民

的诉求,而且能够自助导航并回答。”相关负责人解释,目前12345答复均由人工完成,因工作时间安排等原因,存在答复不及时、方式单一等问题,而今后,在“中国·合肥”门户网站互动交流板块的“12345自助服务”及“合肥12345”微信公众平台,市民可以直接咨询相关问题,客服晓政24小时在线,提供实时自动应答服务。

除此之外,视觉障碍人士也能轻松阅读网站,因为自助语音播报系统可以将文字实时转成语音。记者了解到,这个系统将来自12345不同诉求渠道的数据进行集中处理,对社会公众咨询大数据热点问题建立分类模型,实时分析社会服务与群众反映的热点,提供舆情预警,辅助领导决策,为政策评估和民意收集提供科学的工具和抓手。